

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 50

TELÉFONO 189

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección del telegrama DIARIODEC

VELOCIDAD OFICIAL EN LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONSEGUIDO

Nº 21,636

Inscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Pts.
Idem resto de España, 1 Pts. Idem en el extranjero, 6 Pts.
Pago adelantado. Edim. mensil, 10 céntimos.

La Colonia Escolar Cordobesa

Síndico del Arcángel en la colonia. No, más remedio que abundar como nómadas cordobeses la colonia el hermoso nombre de Rafael entre los pequeños colonos.

Aún no había amanecido cuando ya desde sus tiernas camitas se cruzaban las felicitaciones que suavemente se envían para satisfacción de sus amistades y contento de sus almas.

Aunque estaban separados de sus respectivas familias no sentían el menor desconsuelo.

Se encontraban en el seno de la colonia que tan amablemente los cobijaba y con esto se encontraban felices.

Sus familias, unas veían a felicitarios, otras confiaron a la correspondencia sus tiernas frases de cariño y de esta forma quedaron satisfechas las pures sentimientos de afecto que embargan en estos días solemnies las almas de mayores y chicos.

A las nueve de la mañana los simpáticos colonos marcharon hacia la iglesia, donde oyeron una misa, empezando a festejar de esta forma un día señalado para los cordobeses.

La llegada de la correspondencia fué otro momento de júbilo en la colonia. El cartero, cargado con un montón de correspondencia, se dirigió hacia la colonia y los niños advirtiendo cada uno las felicitaciones y abrazos que podían recibir manifestaban un contento con alborozo.

Después de repartida la correspondencia y de haber desayunado marcharon a disfrutar del hermoso día, intercambiando en los espacios plazas, los cuales tanto salud han depositado en los débiles cuerpos transformados como por arte de magia en el breve tiempo que lleva en ésta.

A la hora del almuerzo ya estaba la colonia en el simple comedío, donde fué servida una nutritiva comida que los pequeñuelos consumieron con voraz apetito, sirviéndoles postres extraordinarios en conmemoración del día.

Por la tarde tuvo la colonia una gran visita. Los señores don Joaquín Carbonell y su digna esposa doña Estrella Llón, acompañados de sus lindos hijitos, honraron a los pequeños colonos con su atención, pasando una buena parte de la tarde en su compañía.

Las niñas Rafaelita y Asunción Álvarez demostraron sus aptitudes cantando y recitando variadas composiciones escolares.

Llamó grandemente la atención de los señores Carbonell la nómadas facilidad con que la niña Rafaelita contestaba a las infinitas preguntas de la culta profesora señorita Centeno, explicando dicha niña el significado de la Misa así como de los diferentes ornamentos; el agua en composición, parte de que consta el cuerpo humano y otros temas de distintas asiguranzas.

Por último, dichos señores con la amabilidad que los caracteriza repartieron chocolate y bombones entre los escolares, ayudándoles en esta simpática y generosa labor sus encantadoras hijas.

A las cinco de la tarde marcharon los señores Carbonell hacia Córdoba, dejando en el corazón de los colonos un agradable recuerdo de gratitud y cariño.

Manuel Fernández Ramos.

Cártel Muriano 25 Octubre 1919.

TEATRO-CIRCO

COMPAGNIA COMICO-DRAMATICA
de
Teodora Moreno y Vicente Castilla

FUNCION PARA HOY JUEVES

El juguete cómico en tres actos, titulado:

EL VERDUGO DE SEVILLA

A las 9 y cuarto.

Precios: Palcos con 6 entradas, 12 pts.—Butacas numeradas, 1'50.—Anfiteatro, 0'75.—Grade, 0'25.

DE LA PROVINCIA

Por cortar olivos

La benemerita del pueblo de Ferrán Núñez ha detenido a Bartolomé Villegas Medina y a otro sujeto que cortaron dos olivos y causaron daño en valientes de aquellos, propiedad de don Fernando Crespo.

Desaparición

Del cortijo del Pájaro, del término de Cabra, han desparecido nueve cerdos, ignorándose su paradero.

Detención

En Zahara han sido detenidos los vecinos de aquél pueblo Juan Serrano Fernández y Francisco Saverio Cantero, autor y encubridor de un hunte de aceituna llevado a cabo en el sitio conocido por Cañada del Trabuco, de aquél término.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

describen los libramientos siguientes:

Arrendataria de Tabacos, 21'80 pesetas; Ayuntamiento de Córdoba, 334'90; sahur Dñe. viernes pagador, 262'73; don Julio Tortosa, 248; don Manuel Navarro, 233'70; don Eduardo Rojas, 200; don Juan Pérez, 104; don Antonio Repullo, 498; y don José Aguado, 2.029'64.

SALVADOR LE BRET

DENTISTA

Gabinete Odontológico

Diego León, esquina a ALFONSO XIII

Trimestre, 5 Pts.
Idem resto de España, 1 Pts.
Idem en el extranjero, 6 Pts.
Pago adelantado. Edim. mensil, 10 céntimos.

JUEVES 30 DE OCTUBRE DE 1919

NOTICIAS MILITARES

Incorporación
Se ha incorporado el regimiento de la Reina al capitán don Vicente Castell.

A sus destinos
Han marchado a Sevilla para incorporarse a sus destinos el primer profesor de ejercitación don Emilio Ruiz Heras y a Alcalá de Henares el alférez de Caballería don Andrés Sánchez Alba.

Despacho
Se ha encargado del despacho del Segundo Depósito de Semanales el comandante don Juan Ruiz Bermejo Casanova.

Licencia
Ha solicitado licencia por enfermo el alférez don Matías Chapa.

Destinos
El teniente coronel de Intendencia don Ramón Carrasco ha quedado en situación de disponibilidad.

Ha sido destinado al Parque de Intendencia el auxiliar primero don Manuel Bellido.

CRÍADA

Se necesita una para cuerpo de casa. Razón, Ambrosio de Morales, 9. Índice presentarse sin quejas referencias.

Crónica de modas

En estos tiempos de libertad y de bolchevismo, las señas han creído oportuno, teniendo en cuenta las inmejorables condiciones higiénicas del trabajo en que se encuentra establecida la Colonia, expuso su creencia de que aquél sería el mejor de España para instalar en él un sanatorio preventivo del contagio de la tuberculosis en la infancia.

Dió el señor Bergamín que haría cuanto estuviese de su parte para que visitara el expreso de patrón una comisión de la Junta Central de Sanidad de Madrid y ofreció prestar a la institución su decidido apoyo.

Ayer tarde el señor Bergamín visitó el Circulo Conservador, en donde fué recibido con un té.

Al descorcharse el Champán el diputado a Cortes señor Enrique Barrios ofreció el obsequio al señor Bergamín como personalidad ilustre del partido conservador y como maestro de abogados, que honraba con su visita la casa social de los conservadores cordobeses.

El señor Bergamín dio las gracias por el obsequio y dijo que aquél no era el momento más oportuno para hablar de política.

Manifestó que el actual Gobierno, al empeñar a actuar, se propuso dos fines, de los cuales uno, al de restablecer la tranquilidad, está cumplido, y el otro, el referente a la aprobación de los presupuestos, se proponía llevarlo a cabo.

Terminó haciendo algunas consideraciones relativas al advenimiento de los conservadores al poder.

El señor Bergamín marchará esta noche a Madrid, terminando los asuntos de su profesión que le han traído a Córdoba.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado a esta capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los viajeros siguientes:

España y Francia

Don José María Aguilar, doña Tomás López Cubero y hermano, don Antonio del Pino, don Francisco Lescá García, don Agustín Aguilar, don Eduardo Ariza y señora, don Emilio García de la Peña Rodríguez, don Higinio de los Ríos, don José Alarcón, don Manuel Mellado Vidal, doña Magdalena Miranda, don Francisco Muñoz Flores, doña Casimiro Amat Gómez, doña Juan Bautista Rosas Pastor, doña Juan Rosé Ibáñez, don Antonio González, doña Angel Sotés y hermano, doña José Pérez, doña Consuelo Benítez, don Ildefonso López, doña Manuel Ross Navarro, don Francisco Gómez Palido, doña Antonia Ortiz, don Ángel Alcalá Torre, don Francisco Casas Zorrilla, don Eloy Prigio Muñoz, doña Rafael Checón y Chacón, doña Juanita López, doña Andrés Alarcón Niñobó, doña Angel Bermúdez Carabé, doña José Martínez González y señora, doña Juan F. Martínez y Torres e hijo, doña Manuel Arrufat Heredia, doña Juana Luque Romero, doña Julián Infantes, doña Manuel Barral, doña Manuel Málaga, doña Rafael Espinosa Moreno y doña José Gómez Jiménez.

Motel Simón

Don Práxedis Martínez y chauffer, doña Cándido Iribarri y López Montañegro, doña Antonio Llona García, doña Francisco Torres León, doña Manuel Jiménez de la Peña, doña Pedro Aranda González, doña Francisco Salvador Gilabert, doña Rafael del Rosal Moreno, doña Juan Rodríguez López, doña Lázaro Málaga Bordallo, doña Rafael Crisóstomo Toribio e hija, doña Ascensión Granda Ledesma, doña Pola Jiménez y familia, doña Juana Sánchez, doña Pedro Alvarez del Río y señora, doña Andrés de Castro y señora, doña José Pequeño y señora, doña J. J. Cuyos y familia, doña Fernando Serrano Crespo, doña Mariano Domínguez, don Ramón del Prado y doña Cristóbal Jaime Pérez.

Per todos estos antecedentes se nota en la actualidad una diversidad de «partir» que abarca toda la gama de tonalidades y una profusa difusión que se puede enjuiciar a patrón determinado si plante el campo de la vanidad ridícula.

En lo que afecta a los sombreros y tocados se hace resaltar más que nada el gusto personal.

Los sombreros monumentales que fueron en su tiempo la predilección de nuestras elegantes ya no reciben el favor unánime; ¡pero no dejan de verse ejemplares de alto tan ancho que queda la mujer oculta y sin embargo en ciertas actitudes está en extrema atractivo!

Claro «Cousin», en cambio con sus redondas dimensiones se acomodan tan confortablemente con determinados tipos gráciles y flexibles que más allá de lo que se pasea que no puede haber tocado más apropiada para la portadora.

Más si en las formas, colores, tamaños y posiciones hay diversidad de pareceres, coinciden muchas elegantes en el adornó; este suele ser por lo general la pluma, el penacho de «cigarrilla» que ha reducido siempre y reduce a tozas las mujeres, bien llevándolas a modo de división, bien cayendo en cauce, bien horizontal como humareda blanca. El aire reñidor de la moja, con las plumas sueltas que no puede haber tocado su tristeza.

Sabina de Bonnecour.

Paris 10 Octubre 1919.

Almanaque del Obispado de Córdoba

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la memoria plena un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés económico, informando previamente al Imprenta del Tímbre, a razón de diez pesetas líneas por cada inserción.

AÑO LXX

LA PERLA

GRAN CAFÉ Y REPOSTERÍA

Gondomar, 1 y 1 duplicado

Teléfono número 4. — CÓRDOBA

Establishimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café, porque adquiere los mejores productos y no economiza nada en la elaboración de los artículos para ofrecerlos en inmejorables condiciones.

Especialidad en exquisitos refrescos de Soda, fabricados de frutas concentradas; bebidas y licores variados de las mejores marcas. — Chocolate con bollo o bizcochos, a 35 céntimos.

Gran novedad, artículo de reclamo: Media ración de jamón, un bollo de pan y una copa de vino, 1 peseta.

Elegante apartamento, con tocador, para Señoras.

BILLARES

Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

SERVICIO PERMANENTE

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

DISTRITO DE LA IZQUIERDA

Defunciones.—Francisco Muñoz Llames, de 50 años; Fernando Ambrosio Garrido, de 45; José Ordóñez Pavón, de 68; Juan Huerta Rodríguez, de 51; Antonia Gallardo Morales, de 75; Dolores García Roldán, de 48, y José Blanco Villalobos, de 63.

Matrimonios.—Ninguno.

Nacimientos.—Ninguno.

DISTRITO DE LA DERECHA

Nacimientos.—Josefa Guzmán González, Rafael Jordán Cabello, Rafael Mesa Carmens, Rafaela Alcalde Domínguez, Carmen de la Rosa Rubio, Rafael Romero Mata, Pilar Rafaela Serrano Pérez, Antonio Fernández Romero, José Castro Domínguez, Rafael Jurado Gómez y María Laguna Gávez.

Matrimonios.—Juan Gallardo Corredor con Rosario Roldán Rojas.

Defunciones.—Manuel Gómez Gómez, de 75 años; Antonia Salazar Grado, de 14 meses; José Ríos Bello, de 1 mes; Josefina Quesada Pérez, de 18 años; Francisco Castillo Pérez, de 4 meses; José Caballero Delgado, de 17 días; Dolores Luén Medina, de 2 meses, y José Álvarez Álvarez, de 3 años.

La vista ha producido gran expectación por situar en ella al defensor y acusador privado los elegantes letrados y examinadores señores Bergamín y Alcalá Zamora.

Por este motivo asisten al juicio muchos abogados y numeroso público.

La sesión de ayer se invirtió en la prueba, que fue muy extensa.

Hoy empezarán los informes.

La representación del Ministerio público estará a cargo del teniente fiscal.

DEL GOBIERNO CIVIL

Reglamentos

Para los efectos de la ley de Asociaciones se han presentado los reglamentos por los que se han de regir las mutualidades escolares desvinculadas la Parroquia Concepción, de Pedro Díaz (Palma del Río) y la de San Eloy, del cuarto de parlamento de la Cartuja.

Licencias

Salón Ramírez

→ Hoy Colosal Programa de Cine y Varietés! ←

Estreno de la séptima jornada de la grandiosa película de series **LA BALA DE BRONCE**, titulada **LA BOMBA DE PROFUNDIDAD**, en la sección vermouth, a las 5 y 1/2 de la tarde, a precios populares.

Últimos días de la notable artista **WANDA KOSIKI** (Canzonetista).—
Gran éxito de **LES DOSETT** (Duetistas).—Despedida definitiva de la grandiosa troupe árabe **LES WEZANS**, en la que figura la **BELLA FATIMA**.—Mañana debut de la notable artista

INXEVES CAMPOS

Precio: Véanse las pizarras del Salón.



El banquete en honor de Martín Prats

Siguió entonces anualmente, anche, a las ocho y media, re celebró en el comedor del Círculo de la Amistad, el banquete que los compañeros y amigos del bizarro comandante jefe de Estado Mayor de esta plaza don José Martín Prats ofrecía a este con motivo de haber sido designado para formar parte de la comisión del Ejército español que marcharía a París para estudiar las enseñanzas de la última guerra.

Las muchas simpatías que el joven jefe del Ejército se ha captado en esta capital se patentizan anche en el acto celebrado en su honor.

En el comedor de la casa señorial de Córdoba se congregaron autoridades, numerosas representaciones de los cuerpos de la guardia civil, de la Judicatura, del Foro, del Ayuntamiento, de la Industria, del Comercio, de las Ciencias, de las Letras, de las Artes y de todos los elementos importantes de nuestra población, que acudieron a tributar un cariñoso homenaje al bizarro militar y al amigo.

Ocupó la presidencia de la mesa el festejado, quien tenía a su derecha al gobernador civil de esta provincia don Luis Blasco Perales, al coronel del regimiento de la Reina don Miguel Fresneda Monjíbar, al diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, al presidente del Círculo de la Amistad don Llido Barbadillo Sanz y al decano del Colegio de Abogados don Luis Valenzuela Castillo, y a su izquierda al alcalde don José Sáez Neguer, el teniente coronel del cuarto regimiento de Artillería don Luis Gómez Gómez, al juez de Instrucción don Augusto Ávila Delgado, al ayudante de campo del Gobernador militar don Evaristo Quero Goñi y al concejal del Ayuntamiento don Manuel Tienda Argote, estos dos últimos en calidad de íntimos amigos del festejado.

Los demás lugares de la mesa se hallaban ocupados por un centenar de comensales.

La repostería del Círculo sirvió la comida con arreglo a la lista siguiente:

Consejo de Viceroy.—Merluza salteada Mayonnaise.—Tortera a la Flanqueta.—Menestra a la Española.—Pudíz hasta al jago.—Escarola.—Postres.—Café y Celián.—Vinos de Rioja y Champaña.—Habanes.

Durante el acto soñó entre los comensales frases y cordial alegría.

Al descorcharse el Champagne inició los brindis el decano del Colegio de Abogados don Luis Valenzuela Castillo, quien dijo que después de comer y haber mucho y bien, era difícil hilar una idea, pero obviando a la cortés invitación que se le había dirigido se levantaba para brindar, haciéndole con más gusto por tratar del homenaje a su jefe del Ejército, que lo analizó.

Afirmó que la nación está convencida de que el Ejército ha derrotado su rango para defender el honor nacional y ha sabido llevar el genio de la raza a todos los continentes.

Agregó que el pueblo español no debe olvidar que con esfuerzo ha nutrido nuestro Ejército sus páginas de la Historia.

Manifestó que actualmente se reunieron en África los tiempos en que al Cardenal Claveras se puso al frente del Ejército español para defendere el honor nacional.

Pidió al cielo que la labor de quienes han ofrendado su vida en aquellos campos no sea malograda por la política colonial que tanto nos perjudicó en las guerras de Cuba y Filipinas.

Afirmó que en América está el porvenir de España.

Audiendo al festejado elegió su conducta; o su cortesía e inteligencia en el mando y su organización, por lo que se había captado el respeto, haciéndose acreedor a formar parte de la comisión del Ejército que marcha a Francia.

Manifestó que los que ahora despiden con tristeza al señor Martín Prats lo harán sus hijos para recordar a un regreso de la nación española.

Por último propuso que el ramo de flores que adornaba la mesa presidencial fuese entregado a la espesa del festejado por una comisión de la que formaran parte elementos civiles y militares.

Visiblemente emocionado se levantó para hacer uso de la palabra el señor Martín Prats, quien se lamentó de no poseer dotes oratorias para corresponder al homenaje que se le tributaba, pues no pensó—dijo—que su modesta persona fuese objeto de aquella manifestación de simpatía.

Consideró que la grandeza del acto que se celebraba no correspondía a la pequeña del festejado, haciendo con sumo meditación un simbólico representante el homenaje que se le tributaba, el cual compuso con un ramo de flores.

Afirmó que el efecto que sentía hacia los reunidos en aquel momento era causa de que se prejuiciara al acto la misma emoción que sintió

cuando le colocaron la primera estrella de oficial o le elejeron el fejín del Estado Mayor.

Dijo que en las autoridades, representantes del Ejército y de la Prensa, allí presentes, unidos por sentimientos de amistad, veía el rostro de Córdoba y se sintió orgulloso desde que se entendió de que se le iba a tributar un homenaje, suponiendo que éste sería por lo que había hecho en nuestra capital en épocas anormales, pero después no lo creyó así, puesto que en tales circunstancias se limitó a que se obedecieran los mandatos de las autoridades civiles y militares que ejercían el mando en la provincia. En su virtud se convenció de que era debido a la simpatía y amistad que le dispensaban los cordobeses.

Dijo que el lema que nimba al escudo de Córdoba se había confirmado una vez más hacia unos días, cuando se efectuó la entrega del estandarte al regimiento de Artillería, y exaltó la nobleza e hidalgía del pueblo de Córdoba.

Asimismo dirigió frases galantes a las damas cordobesas.

En un elocuente perdedo dijo que al marchar de Córdoba dejaba a su esposa e hijos encamados a la hidalgía de los cordobeses y terminó brindando por Córdoba, por el Ejército, a quienes asistieron perfectamente los demás artistas.

Todos oyeron merecidos aplausos.

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el domingo dia 2 del próximo mes, y recibirá a todos quienes tienen hernias quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Pueden usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único.

Además siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle, y tendré muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el domingo dia 2 del próximo mes.

NOTA: En Sevilla el dia 21 en el Hotel Oriente y en Huelva el dia 1 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. — Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. — Caso Torre.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandioso cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían pertenecer en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y sondear siempre, por tanto, al ortopedista Torrent.

Gacetillas

Gran Teatro

La compañía del señor Cibrán estrenó anoche en el Gran Teatro la comedia de Nicodemi titulada **La maestrilla**, que es una obra de corte dandy, la cual despierta el interés del público desde las primeras escenas y lo mantiene hasta el desenlace.

La interpretación fué muy esmerada, sobre todo en ella la señora Mellí y el señor Cibrán, a quienes asistieron perfectamente los demás artistas.

Todos oyeron merecidos aplausos.

Matanza de cerdos

Dispuesto por la autoridad municipal que la matanza de cerdos comience en esta capital el dia 31 del corriente mes, se hace saber por medio del presente anuncio para conocimiento de los chascaderos, chacineros y participantes interesados.

Quiere V. vestir bien

con buenos géneros y a precios económicos? En el Establecimiento de tejidos de J. RUIZ ROMERO se acaban de recibir los mejores gustos en pañería, gabanes, pellizas, impermeables, paraguas, lanares de señora, tequillas, franquias y demás artículos para la temporada de invierno. Visite esta casa y se convenga rá.

Colchones llenos desde 11 pesetas.

Claudio Marcelo. 3.—Córdoba

Enlace

En el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia parroquial de San Pedro, han contraído matrimonio la bella señorita Carmen Belén Montaña y el apreciable joven don José Cantos Areñas.

Bendijo la unión el R. P. Salvador Reina, Superior de esta Residencia de Carmelitas Calzados.

Fueron padrinos don Rafael Caballero Borrero y su esposa doña Emilia López, y como testigos actuaron don Rafael Francisco Carreto, don José Díaz Fernández, don Carlos Lustón Cuences, don Juan Medina de la Fuente y don Leopoldo Romero Ortega.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndidas en su domicilio de la novia.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Si dueño

En la Jefatura de la Guardia municipal está depositada una bulta encontrada sin dueño conocido en la vía pública.

Traslado.

El establecimiento de ultramarinos titulado LAS COLONIAS se ha trasladado a la calle María Cristina, número 19 (frente al Centro Técnico y a la calle Letrados).

Caja de Ahorros

El domingo último ingresaron en la Caja de Ahorros 39.382 pesetas por 298 imposiciones, de las cuales fueron nuevas 35 y se pagaron 33.354'46 pesetas, a solicitud de 103 imponentes, 13 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Blasfemos

El cuerpo de Vigilancia ha despedido a Manuel Maqueda Sanz, Pedro Tortosa Maciá, Jérôme Márquez Pérez, Salvador Torres Pérez y Manuel Guillén Miralino, que blasfemaron en la vía pública.

Todos ingresaron en la Cárcel para sufrir arresto gubernativo.

Nueva fábrica

Mañana se inaugurará una fábrica de cartínes que en el pasado de la Ribera ha instalado el competente Industrial don Santos García.

Agradecemos la invitación que se nos ha remitido para asistir a dicho acto.

Se vende

Auto-piano eléctrico, sistema «Clavistat», de gran sonoridad, sólida y elegante construcción, con teclado para tocar a mano y además, cerca de 60 rollos de escogidas composiciones, magnífico archivero musical, tarima y cuanto le es necesario. Para verlo y tratarlo en la Confitería «La Perla». — Córdoba.

Sabata de armas

El día primero de Noviembre, a las once de la mañana, se celebrará en el cuartel de las Damas la sabata de armas interventida por la benemérita.

La Sociedad de Arqueología

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará la primera sesión del curso la Sociedad Arqueológica en las Escuelas Pías.

Especialista

El Dr. Pardo López, médico especialista en las enfermedades secretas y de la piel, procedente de las clínicas de Madrid y Barcelona, recibirá el próximo domingo y todos los sucesivos, a los enfermos que quieran utilizar sus servicios, desde las doce en adelante, en el Hotel España y Francia. — Córdoba.

Excursión a Córdoba

La agrupación deportiva ferroviaria de Madrid, de la que es presidente el notable escritor don Luís Martínez Ruiz, ha organizado una excursión a Córdoba, la cual se efectuará el 31 del mes corriente, permaneciendo los excursionistas en esta capital los días 1 y 2 de Noviembre.

Visitarán los monumentos de nuestra población, las Ermitas y el Monasterio de San Jerónimo.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro. — San Felipe, 13: de 2 a 5

Consultas

Todos los eredores fueron muy aplaudidos.

El acto terminó dando el señor Martín Prats un viva a Córdoba y al señor Sáez Neguer otro al Ejército.

El señor Martín Prats marchó a Madrid mañana en el tren expreso.

Nuevo Consultorio de Medicina y Cirugía Hotel Suiza Pral. n.º 106

Moras de consulta: de 11 a 1 de la tarde y de

6 a 8 de la noche.

Consulta extraordinaria: de 7 a 9 de la mañana.

Médico director: Dr. Rebullida.

El señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

mañana en el tren expreso.

Previamente al acto la misma emoción que sintió

el señor Martín Prats marchó a Madrid

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Se acuerda la tarde de la madrugada

Madrid

En la Presidencia

Substitución
Para sustituir a Aguilera en la Capitanía general de Madrid se indica a Muñoz Cobo.

Otra conferencia

Durante la madrugada última el Ministro de la Gobernación ha celebrado una extensa y reservada conferencia con el Gobernador civil de Barcelona.

Consejo de ministros

A las 4:30 de la tarde se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar consejo.

Sánchez de Toca dijo, al entrar, que no podía precisar el tiempo que duraría la reunión.

Tovar manifestó que el ejército de África continúa sus operaciones con éxito.

Había impuesto un duro castigo a la cabila rebeldé de Boni Han y seguían las sumisiones de importantes jefes de moros.

Añadió que llevaba expedientes para la adquisición de material de guerra.

Flores participó que presentaría un proyecto para exigir a las empresas navieras que detaran a sus barcos de elementos análogos a los que posee la marina inglesa, destinados al salvamento en casos de naufragios.

Bogallal comunicó que seguiría tratando de los presupuestos.

El Conde de San Luis dijo que daría cuenta a sus compañeros de las conferencias que había celebrado con el Comité de tráfico marítimo para establecer el modo de dedicar al mayor número de barcos posible al transporte de trigo de la Argentina y de subsistencias y primeras materias.

El contestó que los deseos del Gobierno eran tan solo que apoyara las medidas de rigor y estableciera todas las demandas justas, sin el mismo de patronos que de obreros.

Aseguró que, aunque la situación de la capital de Cataluña no era todo lo satisfactoria que se deseaba, tendía a mejorar, y él esperaba que se restableciera la tranquilidad por completo, sin grandes esfuerzos.

Afirmó que carecían de fundamento las noticias publicadas por algunos periódicos referentes a que el Inspector general de policía de Barcelona cesaría en dicho cargo y a que hubiesen sido citados algunos guardias civiles de las fuerzas de aquella capital por haberse negado a prestar el servicio que tienen a su cargo, considerándolo excesivo.

Participó que, según le comunicaba el Gobernador civil de Santander, se había reproducido en la prensa la noticia de que se había reprobado la huelga de paraderos.

Finalmente anunció que en el consejo de ministros de esta tarde sometería al examen de sus compañeros varios proyectos, entre ellos uno relativo a la construcción de casas baratas.

Y propuso la concesión de un crédito de veinticinco millones de pesetas con tal objeto.

En Estadística

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del Vizconde de Eza dando cuenta de la llegada a Nueva York de la comisión que representará a España en el Congreso internacional del trabajo de Washington.

Mercedes

Ha sido concedida la gran cruz de Carlos III a los generales Aguilera y Milans del Bosch, a los armísticos Bergamín y Conde de Esteban Callejas y al Obispo de Barcelona.

Militares

Ha sido autorizado para fijar su residencia en África el general de brigada en situación de reserva don Francisco Chavarri.

Los tenientes del regimiento de la Reina don Vicente Gárron, don José Llubí y don Juan Mena han sido destinados, respectivamente, al regimiento del Serrallés, al batallón cazadores de Ceuta y al regimiento de Ceuta.

Al de la Reina ha sido destinado al teniente don Joaquín Pardo García.

Noticias de Marruecos

El Alto Comisario de España en Marruecos ha dado cuenta al Gobierno de que ha recibido las nuevas posiciones conquistadas en el territorio de Melilla.

Dice que representan un avance, el cual se continuará hasta Tafersif.

Anuncia que en breve vendrá a Madrid para conferencias con el Gobierno sobre las cuestiones planteadas en Marruecos.

El pleito de los ferreveros

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el pleito promovido por los ferreveros que fueron despedidos por la Compañía del Norte negándose el derecho a la readmisión.

Estado de Pablo Iglesias

El diputado socialista Pablo Iglesias se ha agavado extraordinariamente de la pulmonía grupal que sufre.

Una nota

La Federación patronal ha publicado una nota declarando que se han adherido al Congreso Patronal de Barcelona cuatro mil obreros que representan diversas entidades y corporaciones y pertenecen a todas las industrias nacionales.

Los firmantes del documento desmienten que ejerzan concepciones sobre los patronos anárquicos. Declaran que tampoco pretenden halgar al obrero ni procurar conjuras innobles.

Dicen que el loc-out se limitaría ahora a Barcelona y se iría implantando gradualmente; no comprendiendo los servicios públicos.

Se garantizarán los transportes indispensables para el abastecimiento de trigo y harinas.

Lamentan la apatía del Gobierno, amparados del sindicalismo.

Una conferencia

Sánchez Gómez pasó la tarde en su despacho del Congreso.

Visita de Dato.

Amber confundieron extensamente.

Guardia de honor cerca de los asuntos de que tratan.

La Internacional

Relojería de Mesa Hermoso.—Especialidad en relojes garantizados. Claudio Marcelo, 18 (entre la «Campana» y Córdoa).

La elevación de los alquileres

En la Casa del Pueblo se celebró un mitin para protestar contra la elevación de los alquileres, organizado por los vecinos de Madrid.

Se pronunciaron muchos discursos de tono violento contra los caseros.

Se propuso destrozar las fincas antes de abandonarlas.

Entre los oradores figuraron Morato, Salillas, Barrionuevo y Gutiérrez.

Entre los concurrentes reinó gran entusiasmo.

Alfonso Tirado

Pone en conocimiento del público que para poder hacer el traslado a su nuevo establecimiento, calle Alfonso XIII y Diego León, suspende el despacho hasta primeros de mes que se abrirá con un buen surtido en todos los artículos que trabaja y precios verdaderamente económicos.

Garbanzos. Se venden en la calle Manrique, 9.

También se vende un lanche usado.

REMITIDO

La cuestión de los trigos y las harinas

Se nos ruega la publicación del siguiente artículo, presentado a la comisión de compras de trigos de Cádiz por el labrador de El Carpio don Francisco Gavilán:

Perge en conocimiento que habiendo sido adjudicada por la comisión de su digno presidente la cantidad de 60.000 kilos de mi propiedad, previos los requisitos legales, y por mediación del delegado de compras don Miguel Zarzuelo, la fábrica de harinas de esta de los señores Pérez, Vañó, Gilbert y Asón, como lo acreditó el efecto que con fecha 20 del próximo pasado mes de Septiembre dirigió al mismo señor Gobernador de la provincia al señor Alcalde de este pueblo, para que se me expidieran las guías reglamentarias, ésta es la fecha en que solo han admitido por cuenta de la cantidad adjudicada 7.459 kilos, después de sufrir para ello una serie de molestias e inconvenientes por parte de indicados señores, que considero oportuno que se me preste la atención que merece y obras como mejor en justicia proceda.

Al tener noticia de tal adjudicación me puse en la oficina de citados señores para hacerles saber que iba a proceder a arribar a la fábrica la partida de trigo adjudicada y que me hicieran entrega del saqueo, a lo que contestaron que puesto que me entregaban los sacos, preocediese a su envase y que esperase unos días;

El Conde de San Luis dijo que daría cuenta a los periodistas y les dijo, refiriéndose a las universidades que está celebrando con los jefes de las agrupaciones políticas, que ayer únicamente se reunió con García Prado y anoche casó con el Conde de Romanones, en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

El Secretario confirmó que esta tarde, a las cuatro, se celebra el consejo de ministros.

En Gobernación.

El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que le habían visitado varias personalidades de Barcelona, las cuales le informaron detalladamente de la situación de aquella capital y le rogaron que no recurra el Gobierno a medidas de extremado rigor, por considerarlas innecesarias.

El contestó que los deseos del Gobierno eran tan solo que apoyara las medidas de rigor y estableciera todas las demandas justas,

el mismo de patronos que de obreros.

Así lo hizo que, aunque la situación de la capital de Cataluña no era todo lo satisfactoria que se deseaba, tendía a mejorar, y él esperaba que se restableciera la tranquilidad por completo, sin grandes esfuerzos.

Participó que había recibido noticias de la llegada a los Estados Unidos de la comisión que ha de representar a España en el Congreso internacional del trabajo.

Y Burgos participó que llevaba varios proyectos de carácter social.

A la terminación

El consejo terminó a las 7 de la noche. Designó a Burgos para que represente al Gobierno en el descubrimiento de la lápida colocada en la plaza de España en honor de las Glorias de la Raza.

Amat dio cuenta de la ponencia que se le encargó relativa a los alquileres.

Cómo Bogallal no ha podido terminar la suya se convino en tratar de este asunto en otro consejo.

Comenzó a examinarse el presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Ha sido aprobado el proyecto de casas baratas, acordándose conceder veinticinco millones de pesetas para fomentarlo.

También se aprobó un proyecto relativo a la sindicación forzosa.

Se comenzó el examen del proyecto de régimen municipal en las poblaciones de más de cien mil almas.

Calderón dio cuenta del expediente para conceder un anticipo reintegrable a los damnificados por los temporales en Cartagena y Valencia.

Asimismo leyó otro expediente relativo a la subvención de cuatro millones de pesetas a la Exposición hispano-americana que se celebrará en Sevilla.

Sacó facultad a Sánchez de Toca para que resolviera lo que estimase oportuno sobre la instancia de los funcionarios del Consejo de Estado pidiendo mejoras.

Comenzó a estudiarse el proyecto de los estatutos de la autonomía universitaria.

El Conde de San Luis expuso el proyecto para regular los barcos que se destinan a importar trigo argentino.

Es aprobado un expediente para que el Ministerio de Abastecimientos suministre carbón a la fábrica del gas de Madrid, que después le re-integrará el importe del combustible.

Burgos confirmó la dimisión del Capitán general de Madrid, fundada en motivos de salud.

Negó que hubieran tratado de política.

Comenzó a examinarse el presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Ha sido aprobado el proyecto de casas baratas, acordándose conceder veinticinco millones de pesetas para fomentarlo.

También se aprobó un proyecto relativo a la sindicación forzosa.

Se comenzó el examen del proyecto de régimen municipal en las poblaciones de más de cien mil almas.

Calderón dio cuenta del expediente para conceder un anticipo reintegrable a los damnificados por los temporales en Cartagena y Valencia.

Asimismo leyó otro expediente relativo a la subvención de cuatro millones de pesetas a la Exposición hispano-americana que se celebrará en Sevilla.

Sacó facultad a Sánchez de Toca para que resolviera lo que estimase oportuno sobre la instancia de los funcionarios del Consejo de Estado pidiendo mejoras.

Comenzó a estudiarse el proyecto de los estatutos de la autonomía universitaria.

El Conde de San Luis expuso el proyecto para regular los barcos que se destinan a importar trigo argentino.

Es aprobado un expediente para que el Ministerio de Abastecimientos suministre carbón a la fábrica del gas de Madrid, que después le re-integrará el importe del combustible.

Burgos confirmó la dimisión del Capitán general de Madrid, fundada en motivos de salud.

Negó que hubieran tratado de política.

Comenzó a examinarse el presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Ha sido aprobado el proyecto de casas baratas, acordándose conceder veinticinco millones de pesetas para fomentarlo.

También se aprobó un proyecto relativo a la sindicación forzosa.

Se comenzó el examen del proyecto de régimen municipal en las poblaciones de más de cien mil almas.

Calderón dio cuenta del expediente para conceder un anticipo reintegrable a los damnificados por los temporales en Cartagena y Valencia.

Asimismo leyó otro expediente relativo a la subvención de cuatro millones de pesetas a la Exposición hispano-americana que se celebrará en Sevilla.

Sacó facultad a Sánchez de Toca para que resolviera lo que estimase oportuno sobre la instancia de los funcionarios del Consejo de Estado pidiendo mejoras.

Comenzó a estudiarse el proyecto de los estatutos de la autonomía universitaria.

El Conde de San Luis expuso el proyecto para regular los barcos que se destinan a importar trigo argentino.

Es aprobado un expediente para que el Ministerio de Abastecimientos suministre carbón a la fábrica del gas de Madrid, que después le re-integrará el importe del combustible.

Burgos confirmó la dimisión del Capitán general de Madrid, fundada en motivos de salud.

Negó que hubieran tratado de política.

Comenzó a examinarse el presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Ha sido aprobado el proyecto de casas baratas, acordándose conceder veinticinco millones de pesetas para fomentarlo.

También se aprobó un proyecto relativo a la sindicación forzosa.

Se comenzó el examen del proyecto de régimen municipal en las poblaciones de más de cien mil almas.

Calderón dio cuenta del expediente para conceder un anticipo reintegrable a los damnificados por los temporales en Cartagena y Valencia.

Asimismo leyó otro expediente relativo a la subvención de cuatro millones de pesetas a la Exposición hispano-americana que se celebrará en Sevilla.

Sacó facultad a Sánchez de Toca para que resolviera lo que estimase oportuno sobre la instancia de los funcionarios del Consejo de Estado pidiendo mejoras.

Comenzó a estudiarse el proyecto de los estatutos de la autonomía universitaria.

El Conde de San Luis expuso el proyecto para regular los barcos que se destinan a importar trigo argentino.

¡MADRES! Si deseas criar a vuestros hijos sanos y robustos alimentales con **LO MEJOR**.
¡ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queres curar vuestras molestias, alimentaos con **LO MEJOR**.

REPRESENTANTE: AQUILINO ZURBANO. — RODRIGUEZ SANCHEZ, 14 — CÓRDOBA

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo. — Superior á la carne y la leche.

¡ANGUINOS Y CONVALESCENTES! Si deseas recuperar vuestra fuerza, alimento con **CEREGUMIL FERNANDEZ**.
¡ES LO MEJOR!
FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA
Venta en Farmacias y Droguerías.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

nunca tendrás canas ni serás calvo

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

La Flor de Oro